Aufgabe 1: (5 Punkte)
Herbert Ahues, Schach-Echo (2. Preis) 1956

1. La3? Sxe4!; 1. Lf87 Lxe4!

1. Lxa7!! (2. Sc3#) (2 Punkte)

1. ... Sxe4 2. Sb4#

1. ... Lxed 2. Td6# (je fehlende Variante 1 Punkt Abzug)
1. ... Kxe4 2. Lc6#

1. ... Le1 2. Txd4#

Aufgabe 2: (5 Punkte)
Ismo Tempuri, Suomen Shakki (4. Preis) 2005

1. Td4! (Z2) (1 Punkt)

1. ... Kxd4 2. Dxc5#

1....cxd4 2. Lb8#

1. ... Kxf4 2. Txed# (je fehlende Variante 1 Punkt Abzug)
1....e3 2. Dxg7#

1. ... c4 2. Dxf5#

1. ... Lxg6 2. Td5#

Aufgabe 3: (5 Punkte)
Samuel Loyd, Baltimore Dispatch 1859

1. Dh8! (Z22) (2 Punkte)

1. ... Kg3 2. Dh4+! Kxh4 3. Sxf5#

1. ... Ke1 2. Sd1!! Kd2/Kf1 3. Dc3/Dh1# (je fehlende Variante 1 Punkt Abzug)
1. ... Kg1 2. Sd1 Kf1 3. Dh1#

1. ... Kxe3 2. Dd4#

Aufgabe 4: (5 Punkte)
Franz Pachl & Markus Manhart, Die Schwalbe (2. Preis) 1997

a) 1. Txe4 Dg4 2. Txb4 Dxb4#

b) 1. Lxe4 Dg2 2. Lxc6 Dxc6# (je Variante 1,25 Punkte)
c) 1. Scb6 Dxg5 2. Dxg5 Sxd6#

d) 1. Sab6 Dxf2 2. Lxf2 Sxc3#

Aufgabe 5: (4 Punkte)
Hartmut Laue, StrateGems (3. Preis) 2003

1. Dc6? 2! ; 1. Db47? g3! ; 1. Dd37? g5!

1. Dxb6! (2. Sg5+ LxS#) (2 Punkt)
1.... Scxb6 2. Te7+ LxT# (1 Punkt)
1. ... Sdxb6 2. Tf6+ LxT# (1 Punkt)

Aufgabe 6: (6 Punkte)
Josef Balasz, Tipografia LE 1965

1. Sf7+!1 Ke4 (1. ... Kxe6 2. Sc7+ 3. SxD +-) (1 Punkt)
2. Ld5+! Kf5 (2. ... Kxd5 3. Sc7+ 4. SxD +-) (1 Punkt)
3. Sh6+ Ke5 4. Sg4+ Kf5 5. Se3+ Ke5 6. Sc4+ Kf5 (1 Punkt)
5. Le6+ Ke4 (5. ... Dxeb 6. Sd4+ 7. SxD +-) (1 Punkt)
6. Lc8! Da8 / Dc6 (6. ... Dxc8 7. Sd6+ cxd6 8. Sxd6+ 9. SxD +-;

6. ... Dxa4 7. Sc3+ 8. DxS +-) (1 Punkt)
7. Lb7(+)! Dxb7 8. Sd6+ exd6 9. Sxd5+ 10. SxD +- (1 Punkt)



